

# Tule ja katso

Raision seurakuntalehti

Kesä-syksy 2025 ■ 35. vsk

*"Minne vain pysähdyt,  
syttyvät juhla-valot ja nauru,  
kupliva ilon ketju helisee  
pitkälle, yön ja veden yli  
rannalle, jossa viivyn  
kuunnellen."*

RAILA MANTERE

## KOE KESÄ JA SEN MONET TAPAHTUMAT!

Retket, leirit,  
iltakävelyt,  
pyhiinvaellukset,  
kirkkokonsertit,  
hartaudet...

► Katso s. 2, 5 ja 8



**Raision seurakunnan  
päiväkerhotoiminta**  
täyttää 60 vuotta.

S. 3



**Kesätekemistä**  
lapsiperheille  
ja kouluikäisille.

S. 6



**Tervetuloa riparille!**  
Vinkit tämän kesän riparille  
ja ilmoittautuminen  
vuodelle 2026.

S. 7



**Lehti sisältää  
tapahtumia ja  
toimintaa**  
vauvasta vaariin  
toukokuusta syyskuuhun.

## PÄÄKIRJOITUS

# Lepoa ja liikettä sopivassa suhteessa

**K**un aloitin maaliskuussa Raision seurakunnan viestinnän asiantuntijana, odotin erityisellä innolla lehden tekoa. Painetussa julkaisussa kuvat ja sanat ovat paikallaan ja ne vaativat pysähtymään. Katse käy kirjaimissa ja kuvissa, taitto rytmittää tekstiä ja luo kokonaisuuden. Paperi ei ole digitaalinen, vaikka lehden teko tekniikkaa vaatiikin. Painettu sana tarjoaa tauon jatkuvasta digitulvasta.

**Myös ihmisen on välillä hyvä jäädä** fyysisesti paikoilleen: tuijottaa vaikka tuulen keinuttamia oksia ja vain hengittää. Ajatukset saavat matkata omia menojaan kuten aurinkoisella kesätaivaalla seilaavat pilvet. Pastori **Vesa Siltala** sanoittaa osuvasti: *Minä tarvitsen taukoa Taivaan Isä, sillä koneeksi et minua luonut. Levon minulle valmistit. Kiitän sinua siitä.* (Rukous, s. 4).

” Poimi tapahtumatarjonnasta itsellesi sopivimmat seikkailut ja tee kesästäsi itsesi näköinen luomus.

**Riippumatossa loikoilun lisäksi** kesään kuuluvat kaikenlaiset retket ja elämykset. Tämän lehden sivut tarjoavat menoa kesästä alkusyksyyn. On hiljentymistä luonnossa, opastettuja iltakävelyitä kirkkomaalla ja mahtipontisia kirkkokonsertteja. Pappilan kesäpäivät ovat varma kesän merkki. Perinteeksi muodostuneen tapahtuman yhteydessä järjestetään tänä vuonna myös toimintaa alakoululaisille. Poimi tapahtumatarjonnasta itsellesi sopivimmat seikkailut ja tee kesästäsi itsesi näköinen luomus. Muista myös godfulness.fi-verkkosivu, joka mahdollistaa monia luontoteemaisia hiljentymishetkiä arjen ja kesän karkeloiden keskelle. ■



**Sanna Mustonen**  
viestinnän asiantuntija,  
päätoimittaja

**GOD FULNESS**

Mielenhuoltohetki | Luontohiljentymisen  
Kehoharjoitukset | Minuuttirentoutuminen  
Yhteys Jumalaan

**KÄY TUTUSTUMASSA:**  
Facebook, Instagram ja verkkosivusto: Godfulness.fi



## Taiteiden yö Raisiossa

Seurakunta on mukana tapahtumassa.

**Klo 18** Suvi-illan hartaus, Alakappelin piha

**Klo 19** Godfulness-lepohetki, Kirkkauden kappeli  
Musiikki: Annakatriina Välimäki. Rauhoittavat Godfulness-harjoitukset: Hannele Siltala

**Klo 20** Suvi-illan säveliä -konsertti, kirkko  
Pyhän Martin Laulajat esittää tunnelmallisia kesäillan lauluja. Vapaa pääsy. Vapaaehtoinen ohjelmamaksu seurakunnan musiikkityölle.  
**Katso lisää konsertteja, s. 8**

Seuraa tapahtumaa Facebookissa  
**Taiteiden yö Raisiossa 2025** ■



**Juhannusaattona 20.6. klo 16.30–20.30 vietetään kaikille suunnattua juhlaa Viherlahdessa.**

**T**ervetuloa yksin, ystävien kanssa tai koko perheen voimin. Ohjelmassa lipunnosto, musiikkia, pihapelejä, makkaranpaistoa, hartaus, mahdollisuus uida ja saunaa sekä nauttia kesäisen illan kauneudesta yhdessä.

**Juhannusjuhla on maksuton ja päihteetön.** Kuljetus omin kyydein tai linja-autolla. Linja-autokuljetuksen hinta on 5 €/aikuiselta ja alle 18-vuotiaat maksutta. Kuljetukseen ilmoittaudutaan pe 13.6. mennessä verkkosivuilla [raisonseurakunta.fi/ilmotto](https://raisonseurakunta.fi/ilmotto). ■



## Nuku yö ulkona -tapahtuma la 30.8.



**S**eurakunta tarjoaa telttailuun tarvikkeita Wanhan Pappilan nurmikentällä. Teltapaikan lisäksi sinulla on mahdollisuus käyttää mikroa, vessaa ja grilliä. Tapahtuma alkaa klo 19, mutta voit saapua paikalle omaan tahtiin,

kuitenkin viimeistään klo 21. Varaathan mukaasi yöpymiseen tarvittavat varusteet sekä eväät.

**Sunnuntaiamuna viereiselle nurmikentälle rakentuu** klo 10 alkava ulkoilma-jumalanpalvelus. Halutessaan

yöpyjät voivat osallistua myös ulkojumalanpalveluksen rakentamiseen. Tapahtumamme päättyy jumalanpalveluksen jälkeen partiolaisten soppatykkilounaaseen. Tapahtuma on päihteetön ja se on suunnattu kaikenikäisille ihmisille. ■



## Tiekirkko

**Kirkko avoinna kesällä 23.6–30.7. Ma-ke klo 9–15.**

**Tutustu kirkkoon** omatoimisesti esitteen ja QR-koodien avulla.



## Kylvön siunaus

**Su 25.5. klo 13**

**Kylvön siunaus** on perinteinen keväinen rukoushetki. Kylvön siunauksessa rukoillaan hyvää kasvua ja satokautta sekä pyydetään siunausta viljelijöiden työlle. Kylvön siunaus toteutetaan Hintsan pellon reunassa Raision keskustan läheisyydessä. Paikoitus: Hintsantie 3, josta opastus pellon reunan.

## Merikesän avaus ja siunaus

**Ti 27.5. klo 19**

**Raision Marinassa järjestetään** kaikille veneilijöille ja meren ystäville tilaisuus, jossa iloitaan merestä ja rukoillaan siunausta vesillä liikkujille. Ohjelmassa Suvivirsi, kahvitarjoilu, puhe sekä mahdollisuus oman veneen siunaukselle. Merikesän avaus toteutetaan yhteistyössä Raision Veneseuran kanssa. Mukana myös VPK:n puhaltajat.





Jonas Väänänen

Täällä opetetaan lapsille myös kristillisiä arvoja. Niitä oppeja ei muualta saa.

4–6-vuotiaiden lapsiryhmät. Kaikki sujui luontevasti, koska lapset kuuntelivat, olivat rauhallisia ja innostuivat kaikesta tekemisestä, Johanna sanoo.

Johannalla on Raision seurakunnan päiväkerhosta myös omakohtaista kokemusta.

– Kävin 1970-luvulla Kaanaan päiväkerhoa ja muistan lastenohjaajani **Saima Myrskykarin**. Elävästi on jäänyt mieleeni lastenlaulu ”Pieni tytön tylleröinen”. Sain olla itse tytön tylleröisenä hienossa sinisessä viitassani! Johanna muistelee hymyssä suin.

– Uskomme, että kerholaisten ja heidän perheidensä mieliin ovat ainakin jääneet erilaiset perhetapahtumat: joulukirkot ja kevätjuhlat. Ilolla muistellemme kevätretkiä Viherlahden leirikeskukseen, jolloin paistoi aina aurinko ja omenapuut kukkivat, Johanna ja Mariitta tunnelmoivat.

Päiväkerhotoimintaan on mahtunut paljon leikkiä, liikuntaa, askartelua, retkiä sekä perheiden yhteisiä tapahtumia. Lasten nauru seurakuntatalolla raikaa edelleen ja leikit innostavat mukaansa, vaikka päiväkerhotoiminta päättyy. Monipuolista ohjelmaa riittää jokaiselle arkipäivälle myös jatkossa. Katso lisätietoja [raisionseurakunta.fi/lapset](http://raisionseurakunta.fi/lapset). ■

Raision seurakunta muisti 60 vuotta juhlivaa päiväkerhotoimintaa järjestämällä messun, juhlanäyttelyn sekä -lounaan seurakuntatalolla maaliskuun lopulla. Yhteiskuvassa on nykyisiä ja eläköityneitä lastenohjaajia sekä nykyinen kirkkoherra Sari Lehti yhdessä kirkkoherran tehtävistä eläköityneen rovasti Pertti Vanhalukkarlan kanssa. Eturivin henkilöt vasemmalta oikealle: Marika Tohka, Jasmin Nisunen, Kaisa Leinonen, Anneli Saarinen, Pirkko Anttilavuori ja Sirkka-Liisa Tähtinen. Takarivin henkilöt vasemmalta oikealle: Maj-Britt Lahdenperä, Sari Lehti (kirkkoherra), Jaana Härmä, Johanna Salonen, Teija Lehto, Kirsi Rissanen, Mariitta Mäntylä, Arja Aakula, Tiina Nordström, Pertti Vanhalukkarla (rovasti), Mira Säteri, Ida Karhu ja Johanna Niemi.

# 60 vuotta laulua, leikkiä, kavereita - ja hiljentymisen opettelua

Raision seurakunnan päiväkerhotoiminta täyttää tänä vuonna 60 vuotta. Juhlavuonna toiminta kokee suuria muutoksia, kun se vanhassa muodossaan päättyy. Monipuolinen varhaiskasvatustoiminta jatkuu edelleen.

■ teksti Marjut Lehti-Laakso

**S**eurakuntatalolle Pappilan päiväkerhoon saapuu maanantaina puoli yhdeksäksi kuusi lasta eväsreput mukanaan.

Pikaisessa eteishaastattelussa muistellaan päiväkerhotoimintaa lämmöllä.

– Olen itse käynyt seurakunnan perhekerhossa lapsena, joten on luontevaa tuoda myös tyttärentäni tänne. Täällä opetetaan lapsille myös kris-

tillisiä arvoja. Niitä oppeja ei muualta saa, kertoo kohta neljä vuotta täyttävän **Adan** äiti **Johanna**. – Tämä on hyvä juttu, ehti puolestaan **Tuomaksen** isä **Santeri** todeta tuodessaan poikansa kerhoon.

Samoilla linjoilla on myös 4-vuotiaan **Lian** äiti **Jasmin**: – Olemme olleet tyytyväisiä ja toivoneet, että tämä jatkuisi syksyllä.

– Täällä on hauskaa! vahvistaa myös päiväkerholainen **Elisa**.

Vielä 20 vuotta sitten Raision seurakunnassa oli 400 lasta 15 lapsiryhmässä viidessä eri päiväkerhossa: seurakuntatalossa, Vaisaassa, Kokinvuoressa, Tikanmaalla ja Friisilässä. Vuosien varrella päiväkerholaiset vähenivät, minkä takia myös päiväkerhopaikat lopetivat toimintansa. Nyt jäljellä on enää seurakuntatalon kerho. Lapsia kerhossa käy sen verran vähän, että päiväkerhotoiminta vanhassa mallissaan päättyy tänä keväänä.

**”Viherlahden retkillä paistoi aina aurinko”**

Lastenohjaajana työskennellyt **Mariitta Mäntylä** muistelee päiväkerhoa yli viidenkymmenen vuoden takaa. Erityisesti hänen mieleensä on jäänyt tiiviit suhteet kerholaisten vanhempiin.

– Oltiin ikään kuin sielunhoitajia. Kanssakulkijoina opittiin puolin ja toisin. Työ neuvoi tekijäänsä, **Mariitta** kertoo ja jatkaa, – Lapset muokka-

sivat asennetta seurakuntaa kohtaan positiivisemmaksi ja toimivat ikään kuin pieninä lähetystyöntekijöinä. He veivät kotiin mallin ruokakouksesta, hengelliset laulut ja niin edelleen.

**Johanna Salonen** tuli Mäntylän työpariksi 27 vuotta sitten. Nykyisin seurakunnalla projektikoordinaattorina työskentelevä Salonen on tuttu näky myös varhaiskasvatuksen tapahtumissa.

– Oman työrupeamani alkuajoilta muistan todella isot

## Ilolla eteenpäin! Kirkon päiväkerhotyö 80 vuotta

**Kirkossa vietetään** valtakunnallisesti päiväkerhotoiminnan 80. juhlavuotta. Pienimuotoisena äitien lapsilleen pitämänä kerhona alkanut toiminta on nykyään suuri varhaiskasvatuksen kokonaisuus, johon kuuluu monenlaisia eri toimintamuotoja. Myös lastenohjaajan koulutus ja ammatti ovat vuosien aikana kehittyneet suuresti.

**Ihmettelyä, leikkiä ja osallisuutta** on ollut kirkon varhaiskasvatuksen toiminnassa kaikkien näiden vuosien ajan alusta lähtien, ja pyhäkoulussa jo paljon pidempään. Sanojen alkukirjaimista muodostuu olennainen toimintaan kuuluva sana eli ILO. Lähde: evl.fi



Sanna Mustonen

Seurakunnan leikkipuisto tuo yhteen lapset, ja ennen kaikkea heidän perheensä. – Aito ilo nousee lapsista ja vanhemmista. Täällä tutustutaan ja luodaan ystävyysuhteita, toteaa Johanna Salonen.



Monipuolista ohjelmaa riittää jokaiselle arkipäivälle myös jatkossa.



Marjut Lehti-Laakso

Reilu 20 vuotta Raision seurakunnan lastenohjaajana toiminut Maj-Britt ”Majppi” Lahdenperä pitää hartaushetkeä, jonka aiheena ovat pääsiäisen tapahtumat.

SANA | Walteri Hämäläinen pastori

# Päivittäinen pyhiinvaelluksemme

**I**rrotan köydet. Ohitan aaltonmurtajalaiturin. Maailman suurin lepää majesteettisena telakalla. Vielä hetki, ja se lähtee kohti turkooseja vesiä. Minä ehdin ensin. Hiekkaranta oikealla etäännytty. Uimareita ei vielä näy, mutta pian ranta kuhisee elämää. Vesi kohisee kevyesti kokassa. Kasvoilla tunnen tuulen, se nostaa raikkaan viileyden veden pinnasta. Suunta on 210. Punaiset ja vihreät merkit reunustavat reittiäni. Kotiranta jää taakse. Suoraan edessä hämmöttää Kukkarokiven harmaa siluetti. Jääkaudesta tai jättiläisen heitosta lähtien on tuo valtava siirtolohkare levännyt paikallaan. Tässä hetkessä ja paikassa ovat läsnä mennyt ja nykyisyys – ihmisen käden jälki ja Korkeimman ikiaikainen kosketus. Molempia kannan mukana, kun lähdän matkalle.

**Lähimmäisen ja Jumalan vaikutus näkyvät,** vaikka maisemat vaihtuvat. Ne näkyvät myös itsessäni. Vaelluksellani tahdon tunnistaa molemmat. Niiden välissä kulkee elämän

reitti. Heidät kiinnitän väyläni reunamerkeiksi – punaiseksi ja vihreäksi – muistuttamaan, etten ajaisi kummankaan toiselle puolen. Rakkauden kaksoiskäskyn: rakasta Jumalaa yli kaiken ja lähimmäistäsi niin kuin itseäsi, sen näistä merkeistä luen. Siinä tiedän olevani oikein viitoitetulla väylällä. Siinä on pyhiinvaeltajan reitti.

**Avaan silmäni.** Meri, maisema, tuuli ja veden raikkaus katoavat kaikki. Ympärilläni ovat kaupungin äänet. Liikenne jyrisee, ihmiset puhuvat, grillioskoin tuoksu tuntuu vienosti ja lapsen jäätelö on tippunut auringon kuumentamaan asfalttiin. Torin penkillä lauletaan ja joku etsii tyhjiä pulloja roskien seasta. Koululainen pyöriilee ohitseni. Hetki merellä on haihtunut, pyhiinvaeltajan reitti ei. Väylä kesäisissä unelmissa ja arkisessa todellisuudessa on sama. Kristityn kulkijan reunamerkit merellä, reunaviivat tiellä ja opaspylväät elämässä ovat samat. Ne ovat rakkaus Jumalaan ja rakkaus lähimmäiseen. Niiden välissä kulkee pyhiinvaeltajan tie.

**”Lähimmäisen ja Jumalan vaikutus näkyvät, vaikka maisemat vaihtuvat. Ne näkyvät myös itsessäni.”**



Kirkon mediapankki/Keke/Pia Inberg

**Jeesus kutsuu meitä seuraajikseen.** Hän kutsuu meitä epämääräisestä kuljeskelusta elämän mittaiselle pyhiinvaellukselle Hänen seurassaan. Arjesta irrotetut pyhiinvaellukset ovat helppoja harjoitustaipaleita elämän elämässä kohdataan. Ne liittävät rukoukseen, joka on läsnä maisemien vaihtuessa. Pyhiinvaelluksilla erityisesti tarkkaillut väylämerkit erottuvat paremmin myös arjessa. Jeesuksen seurassa opitun huomaa ja muistaa.

**Seurakunta järjestää erityisiä pyhiinvaelluksia.** Sellaisia toteutetaan toukokuussa kotikaupungin kaduilla ja poluilla. Syksyllä työkäisiä kutsutaan viikonlopun mittaiselle pyhiinvaellukselle. Kotisohvaltaan käsin voi Citynomadi-sovelluksella liittyä veneilijöiden ja motoristien seuraan saariston ja lähikirkkojen pyhiinvaellusreiteille. Ohi erityisten pyhiinvaellusten nousee päivittäinen pyhiinvaelluksemme arjen askareiden keskellä. Avatessasi aamulla silmäsi tai kotio-

vesi liittyy raisiolaisten pyhiinvaeltajien sankkaan joukkoon – elämään omalla paikallasi Jumalaa ja lähimmäistäsi rakastaen. Sillä vaelluksella et kulje yksin. Tervetuloa kulkemaan tietoisena pyhiinvaeltajien merkityksellistä reittiä.

*Mekin olemme Jumalan tekoa, luotuja Kristuksen Jeesuksen yhteyteen toteuttamaan niitä hyviä tekoja, joita tekemään Jumala on meidän tarkoittanut. Ef. 2:10. ■*

**LUOMAKUNTA** | Hannele Siltala projektikoordinaattori, ympäristöasiantuntija



Titta Hassila

*Sinä muutat itkuvirteni karkeloksi, riisuit yltäni suruvaatteet ja puit minut ilon pukuun. Siksi minä laulan sinulle kiitoslaulun, laulan koko sydämeistäni enkä vaikene. Herra, minun Jumalani, sinua minä ylistän nyt ja aina. Psalmi 30:12–13*

**K**ukkivat kirsikkapuut ovat sykehdyttävä näky. Kevään koittaessa ruskeisiin oksiin puhkeavat vihreät silmut sekä vaaleanpunaiset nuput yllättävän nopeasti.

**Tänä vuonna minua puhuttelivat** erityisesti sateen kastelema kukat ja nuput. Niitä katsellessani ajattelin,

että usein kauneuden ja ilon keskellä tunnemme myös murhetta ja surua. Surun keskellä voimme puolestaan kokea myös iloa.

**Katso kuvaa kaikessa rauhassa ja pohdi,** mistä asioista tunnet surua ja murhetta tällä hetkellä. Entä mistä tunnet tällä hetkellä iloa ja kiitollisuutta?

**Jumala on luonut meihin kyvyn tuntea.** Jos haluat, voit muuttaa pohdintasi rukoukseksi ja kertoa tällä hetkellä kokemasi tunteet Jumalalle. Jos olet väsynyt kantamaan surua sydämessäsi, voit rukoilla psalmitekstin mukaisesti Jumalaa vaihtamaan suruvaatteesi ilon pukuun. ■

**RUKOUS** | Vesa Siltala pastori

## Kesä on vielä edessä ja kiitän sinua siitä

Minä nautin auringosta, kevään ensi silmuista ja aukenevasta merestä. Vielä en joudu suremaan, että kesä on ohi. Soikoon Suvivirsi voimallisena! Kesä on vielä edessä ja kiitän sinua siitä!

Anna tämän olla todella hyvä kesä, jossa on paljon iloa, naurua ja elämän rikkautta. Sinä olet elämänilon antaja. Naurukin on sinun luomaasi ja kiitän sinua siitä!

Olkoon elämässäni paljon hyviä kohtaamisia. Älköön kukaan olko yksinäinen tänä kesänä, sillä kesä on yhteyden ja kohtaamisten aikaa. Kiitän tämän kesän ihmisistä!

Anna lepoa ja lomaa siltä, mikä voimia vie. Minä tarvitsen taukoa Taivaan Isä, sillä koneeksi et minua luonut. Levon minulle valmistit. Kiitän sinua siitä.

Tämä kesä on rippikoulukesä. Siunaa sitä tuntemaani nuorta, joka menee tänä kesänä riparille. Odottakoon häntä leirillä hyvä ilmapiiri, uudet kaverit ja sinun rakkautesi, Taivaan Isä. Rippikoululeirit ovat sinun erityinen lahjasi meille ja kiitän sinua siitä!

**Aamen**

Kirkon mediapankki/Tuula Putkinen

## KESÄHETKIÄ KIRKONMÄELLÄ!



Timo Jäkonen

**MESSU joka sunnuntai ja pyhäpäivisin klo 10 Raision kirkossa.**

**Voit seurata messua verkossa** suorana tai jälkikäteen: [youtube.com/@raision\\_seurakunta](https://youtube.com/@raision_seurakunta)

**Messussa on aina ehtoollinen ja joka pyhällä oma aiheensa:**

- 18.5. Taivaan kansalaisena maailmassa. Kaatuneitten muistopäivä.
- 25.5. Sydämen puhetta Jumalan kanssa. Rukoussunnuntai.
- 1.6. Pyhän Hengen odotus.
- 8.6. Pyhän Hengen vuodattaminen. Helluntaipäivä.
- 15.6. Salattu Jumala.
- 21.6. (la) Juhannuspäivä. Tien raivaaja.
- 22.6. Katoavat ja katoamattomat aarteet.
- 29.6. Kutsu Jumalan valtakuntaan.
- 6.7. Kadonnut ja jälleen löytynyt.
- 13.7. Armahtakaa!
- 20.7. Herran palveluksessa. Apostolien päivä.
- 27.7. Rakkauden laki
- 3.8. Kirkastettu Kristus. Kirkastussunnuntai.
- 10.8. Totuus ja harha.
- 17.8. Uskollisuus Jumalan lahjojen hoitamisessa.
- 24.8. Etsikkoaikoja.
- 31.8. Luomakunnan sunnuntai. Ulkoilmajumalanpalvelus, Wanhan Pappilan piha.
- 7.9. Jeesus, parantajamme.
- 14.9. Lähimmäinen.



**Lisätietoja:** [kirkkovuosikalenteri.fi](https://kirkkovuosikalenteri.fi)

### TULE TEKEMÄÄN MESSUA YHDESSÄ!

Kesäkaudella messuun tulijoilla on mahdollisuus osallistua erilaisiin messun palvelutehtäviin. Pistäydy ennen messua kirkon eteisen Kirkkokioskilla ja nappaa mielekäs tehtävä mukaasi. Voit esimerkiksi lukea Raamatun tekstiä, kerätä kolehtia tai avustaa kirkkokahveilla. Kesäinen Kirkkokioski toteutetaan toista kertaa peräkkäin.



**Kesäisin kirkkokahvit nautitaan Alakappelin pihalla.**

**Maksuton kuljetus kirkkoon** joka kuukauden ensimmäinen sunnuntai. Tilaukset: diakonissa Erja Andersson.

**KIRKONMENOT-MESSU** Ke 14.5., 13.8. ja 10.9. klo 18 Musiikit nuorten bändin säestyksellä.

**HELATORSTAIN KANSANLAULUKIRKKO** To 29.5. klo 10 Vietämme Jeesuksen taivaaseenastumisen juhlaa kansanlaulujen sävelin. Mukana Martinus-kuoro sekä Yläneen pelimannit ja Yläneen kirkko-kuoro.

**VAPAAEHTOISTEN SIUNAUSKIRKKO** Su 7.9. klo 16 Jokainen vapaaehtoinen siunataan henkilökohtaisesti tehtäviinsä. Siunauskirkko on kaikille avoin.

### ULKOILMAMESSU

Su 31.8. klo 10, Wanhan Pappilan piha Taivas on kirkon kattona jo perinteeksi muodostuvassa ulkoilmamessussa elokuun viimeisenä sunnuntaina. Messun aiheena on luomakunta. Messun jälkeen tarjolla partiolaisten soppatykillä valmistama keittolounas sekä seurakunnan tarjoamat kirkkokahvit.



### KAATUNEITTEN MUISTOPÄIVÄN JUHLA

Su 18.5. klo 11.30, seurakuntatalo Puhujana rovasti Erkki Marttinen. Musiikissa laivaston soittokunnan kvintetti. Juhlakahvit Kaatuneitten Omaisten liitto ry:n 80-vuotisen taipaleen kunniaksi. Yhteistyössä Lounais-Suomen Sotaorvot ry.



Kirkon mediapankki/Aarne Ormio

### SEURAKUNTATALON KAPPELISSA

#### ARKIAAMUN EHTOOLLISHETKI

Ke 4.6., 2.7., 6.8. ja 3.9. klo 8

**RUKOUSPIIRI** Raision kaupungin ja Varhan työntekijöille Ma 26.5. klo 16.15 ja ma 25.8. klo 16.15

### KOHTAAMISET HULVELASSA

Hulvelankatu 26

Laulajaiset Ma 26.5. ja 9.6. klo 9.45–10.30 ruokalassa.

## POIMINTOJA



### Työikäisten saunailta

To 15.5., 14.8. ja 11.9. klo 18–20

Miehille ja naisille omat saunat. Voit ottaa mukaan grillattavaa ja alkoholitonta juotavaa. Mukana kaksi seurakunnan työntekijää. Vapaa pääsy, ei ilmoittautumista. 14.8. saunailta alkaa jo klo 17.30, jolloin mahdollisuus lyhyeen lenkkiin, kehonhuoltoon tai kädentaitoihin.

Freepik.com



### Motoristien kevät-kokoontuminen

Ke 21.5. klo 18

Tervetuloa tapaamaan tuttuja, tutustumaan muihin motoristeihin ja ihastelemaan pyöriä. Tarjolla myös lyhyt motoristien ja kesäretkien siunaushetki. Kahvi- ja pullatarjoilu. Vapaa pääsy, ei ilmoittautumista.

Freepik.com



### Retki herättäjäjuhille

La 5.7. Salo

Lisätietoja tulossa myöhemmin. Seuraa verkkosivujemme tapahtumakalenteria.



### Juhlitaan yhdessä

**Yhteisiä syntymäpäivätapahtumia tänä vuonna juhliville:**  
**30- ja 40-vuotiaille** brunssi Tasalan Kamarissa la 8.11.  
**50-vuotiaille** syntymäpäiväpurjehdus to 29.5. Ilm. viim. 18.5.  
**65- ja 70-vuotiaille** juhla Viherlahdessa pe 30.5. Ilm. viim. 16.5.  
**75- ja 80-vuotiaille** juhla Viherlahdessa ma 2.6. Ilm. viim. 16.5.

Freepik.com

Seurakuntalaisille lähetetään kutsut juhliin. Ilmoittaudu verkkosivujemme kautta.

## KESÄHETKIÄ VIHHERLAHDESSA

### 60+ LEIRIT

To-su 7.–10.8. ja ma-to 11.–14.8. Leiriohjelmassa maukasta ruokaa, yhdessäoloa, sauna, uinti, laulu- ja hartaushetket, aktiviteetit omien mieltymysten mukaan, levon kautta. Lisätiedot: diakonissa Erja Andersson ja pastori Antti Pajunen. Ilmoittautu verkkosivujemme kautta viimeistään 16.7.

### 60+ VIRKISTYSPÄIVÄ

Ma 25.8. Ohjelmassa maukasta ruokaa ja iltapäiväpullakahvit, laulu- ja hartaushetki leirikirkossa, sauna ja uinti sekä yhdessäoloa. Ilmoittaudu verkkosivujemme kautta viimeistään 11.8.

### GODFULNESS

#### -PÄIVÄRETRIITTI työikäisille naisille

Su 14.9. Hiljenny luonnon helmassa. Lisätiedot: projektikoordinaattori Hannele Siltala.

### HYVÄN MIELEN LEIRI

Ke-pe 17.–19.9. Hyvän Mielen leiri on sinulle, joka kaipaat mielen kevennyttä rauhallisessa ja hyväksyvässä ilmapiirissä. Tule sellaisena kuin olet ja niillä voimavaroilla mitä sinulla on. Lisätiedot: diakoni Elo Tukiainen. Ilmoittaudu mukaan verkkosivujemme kautta 1.7.–1.9.

### NÄHDÄÄN TAAS SYKSYLLÄ!

### MIESTEN ILTAVAPAA

Ke 10.9. klo 18, seurakuntatalo. Musiikkia, puheenaiheita ja rentoa olemista maksuttoman iltapalan kera kaikenikäisille miehille. Pohdimme elämää ja uskoa.

### ILTA SINULLE

Tarkemmat tiedot päivittyvät verkkosivujen tapahtumakalenteriin alkusyksyllä.

### SENIORIKERHOT

To 21.8. klo 12, seurakuntatalo Ke 10.9. klo 12, Kokinvuoren seurakuntakoti Seniorikerhossa kokoonnutaan yhteen laulujen, sanan ja keskustelujen äärelle. Nautimme aina myös hyvät kahvit ja vehnäset.

### CAFÉ BIBLE

Su 21.9. klo 17, Tasalan Kamari Illassa raamattuopetus, laulua bändin tahdittamana, kahvia, seurustelua ja iltahartaus.

### KREIKANKIELINEN RAAMATTUPIIRI

Parittomien viikkojen ti klo 13, seurakuntatalon alakerta. Tarkemmat tiedot päivittyvät verkkosivujen tapahtumakalenteriin alkusyksyllä.

### KUOROT JA BÄNDIT

Syksyn harjoitusajat täsmennyvät verkkosivuille kesän aikana raisionseurakunta.fi/musiikki/kuorot. Lisätiedot musiikki-toiminnasta: kanttori Arttu Selonen.

### RETKI

### KAIKEN KANSAN SYYSRETKI

To 18.9. Lisätietoja tulossa myöhemmin. Lisätiedot: diakonissa Erja Andersson.



## TAVATAAN MYLLYSSÄ!



**Levähdys- ja kohtaamispaikka Myllyn alakerrassa.** Avoinna kesä-, heinä- ja elokuussa: ti-la klo 12–18. Juttuseuraa, kahvia, teetä, lehtiä, leluja, pelejä, näyttelyitä...

### TAIDENÄYTTELYTÄ

Toukokuu: Aino Iitti ja Riitta Simola – Kesätuulet  
 Kesäkuu: Eeva Mäkilä – Luonnon omaa taidetta -valokuvanäyttely  
 Heinäkuu: Tarja Muukka – Keramiikkaa  
 Elokuu: Yllätysnäyttely

**Haluaisitko tuoda oman näyttelysi esille Myllyyn?** Lisätiedot: projektikoordinaattori Johanna Salonen

## TAVATAAN TASALASSA!

**Viihtyisä kahvila ja kohtaamispaikka Raision keskustassa!**



**AVOINNA**  
 30.5. asti ja 1.9. alk. avoinna: ma-to klo 10–15, pe klo 10–13  
 5.6.–28.8. avoinna: to klo 10–14

- Kahvia ja pikkupurtavaa edullisesti
- Soppi-myyvälässä erilaisia käsitöitä

**Muu toiminta kesätauolla 2.6.–31.8.**



Erkki Kiiski

## TUKEA JA APUA ELÄMÄÄN

**Maksutonta apua arkeen.**

### KESKUSTELUAPUA LUOTTAMUKSELLISESTI

Voit ottaa yhteyttä suoraan pappeihin, diakoniatyöntekijöihin tai jättää soittopyynnön seurakuntatoimistoon.

### Diakoniatyön puh. päivystys ja ajanvaraus:

ma klo 14–16 ja to klo 9–10  
 p. 044 716 0325 tai sähköpostitse diakonia.raisio@evl.fi.

**TILAPÄISTÄ APUA**, esim. saattajaksi lääkäriin, ulkoilemaan tai juttelemaan. Soita ti klo 10–14, p. 044 716 0347.

### RUOKAA TARJOLLA

**Tiistaisin** Kokinvuoren seurakuntakodilla:

- Maksuton lämmin ateria klo 14.30–16.30
- Ruokajakelu klo 15–16.30

Lisätiedot porrastetusta jakelusta: [raisionseurakunta.fi/ruoka-apu](https://raisionseurakunta.fi/ruoka-apu)  
**Suljettu 24.6., 1.7. ja 8.7.**



### VAATE- JA TAVARA-APUA NAULAKOSTA.

Avoinna diakoniatyön asiakkaille ma klo 15–17. Lahjoituksia voi tuoda ke klo 9–10 ja klo 16.15–17. **Suljettu 23.6.–10.8.** Lisätiedot: [raisionseurakunta.fi/naulakko](https://raisionseurakunta.fi/naulakko)



### TUKIRYHMÄ

päihteiden käyttäjien läheisille

Lisätiedot: diakoni Tuija Kyrölä

### MIELIRYHMÄ

Ma 8.9. klo 13. Lisätiedot: diakoni Elo Tukiainen

### SURURYHMÄ

läheisen menettäneille Alkaen to 2.10. klo 17–18.30, seurakuntatalo. Lisätiedot: diakonissa Erja Andersson ja pastori Antti Pajunen.



### Olemme tukenasi myös rukouksin.

Jätä rukouspyyntösi verkossa: [raisionseurakunta.fi/esirukouspyynto](https://raisionseurakunta.fi/esirukouspyynto). TAI ota yhteyttä pappeihin.

**Seurakuntatoimiston ja työntekijöiden yhteystiedot sekä seurakunnan osoitetiedot löydät sivulta 7.**



### ILMOITTAUDU MUKAAN

tapahtumiin ja toimintaan: [raisionseurakunta.fi/ilmoittaudu](https://raisionseurakunta.fi/ilmoittaudu)

### LÖYDÄT KAIKKI TAPAHTUMAT

tapahtumakalenterista: [raisionseurakunta.fi/tapahtumat](https://raisionseurakunta.fi/tapahtumat) Tapahtumatiedot voivat muuttua. Ajankohtaisimmat tiedot löydät verkkosivuiltamme.

## PAPPILAN KESÄPÄIVÄT



### Arkisin 2.–13.6. klo 9–12 Wanhan Pappilan pihapuisto

Kesäpäivillä on tarjolla monenlaista ohjattua ja omatoimista puuhaa eri-ikäisille lapsille. Leikkikentän keinut, hiekkalaatikko, liukumäki, leikkimökki ja erilaiset hiekkalelut ja monet pihapelit ovat kaikkien käytettävissä. Lastenohjaajat järjestävät päivittäin vaihtuvaa ohjelmaa, esimerkiksi: askartelua, liikuntaa, musiikkia, vesileikkejä, satuhetkiä ja pelejä. Hiljennymme hartauteen keskiviikkoisin klo 10.

Grilli lämpimää joka päivä ja käytössä on myös mikro. Tuothan omat eväät ja astiat mukana. Seurakunta tarjoaa mehun, kahvin ja teen. Pappilan puiston avaralta nurmelta löytyy niin aurinkoisia kuin varjoisia piknikpaikkoja. Kesäpäivät on kaikille avoin ja maksuton tapahtuma, joka järjestetään säällä kuin säällä. Tulla ja mennä voi omien menojen mukaan, eikä ennakoilmoittautumista ole.



### ALAKOULULAISTEN KESÄPÄIVÄT

Arkisin 2.–13.6. klo 9–12 Pappilan kesäpäivien yhteydessä alakoululaisten omat kesäpäivät. Ohjelmassa mm. pelailua ja erilaista kesäpuuhastelua. Voit olla mukana sen aikaa kuin sinulle sopii. Ei ilmoittautumista. Ota mukaan omat eväät ja astiat. Mikro käytössä.

## VILSKETTÄ JA VILINÄÄ PAPPILAN PERHETALOSSA

**Puuhaa vauvoille, taaperoille ja lapsille sekä juttuseuraa vanhemmille joka arkipäivä seurakuntatalon alakerrassa.**

Toiminta on kesätuolla 21.5.–17.8.

Ti klo 9–12 Ohjattu tuokio, tarjolla aamupalaleipää  
To klo 9–12 Lauleikit klo 10, tarjolla aamupuuroa  
Pe klo 9–12 Seikkailurata, tarjolla aamupalaleipää

**KULLANNUPUT** 0–7kk  
Vanhemmille ja vauvoille  
Alkaen 18.8., ma klo 10–12

**KULLANNUPPUSET** 8–12kk  
Vanhemmille ja vauvoille  
Alkaen 20.8., ke klo 10–12

Lisätiedot toiminnasta ja vauvaryhmistä:  
lastenohjaajat Mira Säteri ja Johanna Niemi.

**PERHEIDEN LAUANTAIT**  
Jälleen syksyllä 13.9., 4.10. ja 8.11. klo 10–13

**ILTAPERHEKAHVILA**  
Syyskaudella kaksi kertaa kuukaudessa: ke 3.9., ti 23.9., ma 6.10., ke 29.10., ti 18.11. ja to 4.12 klo 16.30–18.30

**TANSSITAN VAUVAA**  
Liikuntaryhmä 3–12 kk:n ikäisille vauvoille ja äideille.  
Lisätietoja tulossa someen ja verkkosivuille kesäkuun aikana.

**VÄRIKYLPI**  
Moniaistinen, elämyksellinen, turvallinen ja kiireetön lapsen ja vanhemman yhdessä tekemisen ja ihmettelyn hetki. Omat ryhmät vauvoille (5–12kk) ja taaperoille (13–24kk). Lisätietoja tulossa someen ja verkkosivuille kesäkuun aikana.

## POIMINTOJA



### Leikkipuisto- kierrokset

Lastenohjaajat kiertävät Raision leikkipuistoissa mukanaan erilaisia leikkejä ja puuhaa klo 9.30–11.30. Ei sadesäällä.

**ma 26.5.** Kuloisten ja Kypäläpuiston leikkipaikat  
**ti 27.5.** Uunilinnunpuiston ja Kirmaustarhan leikkipaikat



### Yhteiset synttärät

1, 3 ja 6 vuotta täyttävät pienet seurakuntalaiset saavat elokuussa kutsun yhteiseen juhlaan, joka järjestetään **la 20.9.** Ilmoittaudu mukaan verkkosivujemme kautta.



### Vauvan- Päivä

**Pe 26.9.**  
Lisätietoja tulossa someen ja verkkosivuille syksyn alussa.

## YHDESSÄ KIRKKOON

### KOULUUN LÄHTEVIEN SIUNAUS- KIRKKO

Ke 6.8. klo 18  
Koulutiensä aloittaville ja heidän läheisilleen. Pienet koululaiset saavat kutsun tilaisuuteen kesän aikana.



### PERHEMESSU

Su 21.9. klo 10  
Messun jälkeen maksuton keittolounas ja mahdollisuus leikkimiseen Pappilan perhetalossa.

### LAPSEN RUKOUS

Kiitos äidin lämpimistä halauksista.  
Kiitos isän kanssa vietetyistä hetkistä.  
Kiitos leikeistä sisarusten kanssa.  
Kiitos Jeesus perheestä, jonka olet minulle antanut.  
Sinä Jeesus, olet luvannut pitää meistä kaikista huolta.  
Aamen



### PUISTOKERHO

1, 5–5-vuotiaille  
18.8. alkaen Pappilan leikkipuistossa yhteistyössä Raision kaupungin kanssa. Lisätiedot ja ilmoittautumiset: Raision kaupungin varhaiskasvatustoiminnan koordinaattori Satu Ojala, p. 044 797 1050

### PERHEPÄIVÄHOITAJIEN KERHOT

Tervetuloa leikkimään ja tapaamaan muita lapsia ja hoitajia!  
Lisätietoja tulossa verkkosivuille syksyn alussa.

### PIKKUHELPPI

Maksutonta lastenhoitopua, kun voimavarat ovat koetuksella ja apu tarpeen. Ajanvaraus ja lisätiedot: lastenohjaaja Marika Tohka



### PERHESÄHLY LAPSILLE JA KOULULAISILLE

Syyskuusta alkaen.  
Ihalan koulu, Konsantie 16.  
3–6-vuotiaiden lasten perheille klo 10–11. Täynnä! Kysy vapautuvista paikoista.  
Alakouluikäisten lasten perheille klo 11–12.  
Oma maila, sisäpelikengät ja suojalasit mukaan. Ohjaajalta voi lainata mailoja.  
Lisätiedot ja ilmoittautuminen tulossa someen ja verkkosivuille elo-syyskuussa.

## KOULULAISILLE 1.–8. Ik



### KESÄNALOITUSJUHLA VALO-TALOSSA

2.6. klo 17–19  
Aloitetaan kesä yhdessä Valossa! Tule perheen kanssa viettämään mukavaa kesäilttaa, sään salliessa myös ulkona. Ohjelmassa rentoa yhdessäoloa, pelejä sekä pientä tarjottavaa. Ei ilmoittautumista. Lisätiedot: @valotaloraisio



## LEIRIT JA RETKET

### LEIRIT VIHERLAHDESSA Kesäleirit

1.–4.-luokkalaisille: 24.–26.6.  
5.–8.-luokkalaisille: 26.–28.6.  
Hakuaika päättyy 20.5.

### Syyslomaleiri

1.–4.-luokkalaisille: 15.–17.10.  
Hakuaika 1.–15.9.

Lisätiedot leireistä:  
nuorisotyönohjaaja Mia Flemming

### RETKI LINNAMÄELLE

Ma 4.8. Kokopäiväretki koululaisille ja perheille. Ilmoittaudu mukaan 2.6.–20.7.  
Lisätiedot: nuorisotyönohjaaja Heikki Vesa

### SYSSLOMARETKI: ESPOON ISO OMENA JA DUUDSONIT ACTIVITY PARK

Ma 13.10. koululaisille ja perheille. Ilmoittautuminen aukeaa 1.9. klo 8 alku. Lisätiedot: nuorisotyönohjaaja Heikki Vesa



Lisätiedot sekä ilmoittautumislinkit koululaisten leireistä ja retkistä löydät QR-koodista.

### SYKSYN KERHOKAUSI KÄYNNISTYVY VIKOLLA 36

Kokkikerho, Lennokkikerho, RC-autokerho...  
Ilmoittautuminen kerhoihin aukeaa to 7.8. klo 8.  
Lisätiedot: nuorisotyönohjaaja Heikki Vesa



Lisätiedot sekä ilmoittautumislinkit koululaisten kerhoista löydät QR-koodista.

## KUORO

### LAPSIKUORO CHORUS JUNIORUM

Alkaen vk:lla 36.  
Ke klo 15.45, Wanha Pappila 7–14-vuotiaille suunnattu sekakuoro. Lisätiedot: kanttori Sini Nieminen.

### PARTIOLIPPU- KUNNAT

Wanha Pappila  
■ Poikalippukunta Jokikylän Pojat, jokikylanpojat.fi  
■ Tyttölippukunta Raision KilliNallit, raisionkillinallit.fi

### PARTION AVOIMET OVET

12.8. klo 17–19, Wanhan Pappilan piha Tervetuloa tutustumaan ja ilmoittautumaan partioon!

### PARTION SYYSKIRKKO

ti 19.8. klo 18, kirkko

Seurakuntatoimiston ja työntekijöiden yhteystiedot sekä seurakunnan osoitetiedot löydät viereiseltä sivulta.

### ILMOITTAUDU MUKAAN

tapahtumiin ja toimintaan: raisionseurakunta.fi/ ilmoittaudu

### LÖYDÄT KAIKKI TAPAHTUMAT

tapahtumakalenterista: raisionseurakunta.fi/ tapahtumat  
Tapahtumatiedot voivat muuttua. Ajankohtaisimmat tiedot löydät verkkosivuiltamme.



# Yhteisellä matkalla rippikoulussa ja sen jälkeen

**S**uuri joukko raisiolaisia nuoria odottaa varmasti jo innolla ja jännityksellä kesän tulevaa rippikoulua. Osalla vuoden 2025 riparilaisista on jo matka ohi. Yhteinen matka seurakunnan kanssa voi siitä jatkua vaikkapa nuorten Hengarissa, KirkonMenot-messussa tai isosena.

Rippikoulu on mahdollisuus pysähtyä pohtimaan elämän suuria kysymyksiä Jumalasta ja uskosta. Se toteutuu tutustumalla yksin ja yhdessä kristinuskon perusasioihin, opettelemalla hiljentymistä, keskustelemalla mieltä askarruttavista elämän kysymyksistä ja vaikkapa laulaen. Raision seurakunnassa työskentelemme myös sen eteen, että jokainen mukaan haluava nuori pystyisi rippikouluun osallistumaan.

Rippikoulun voi suorittaa leireille kesällä Viherlahdessa, päivämuotoisena kaupungissa retkeillen, keväällä pääsiäisen tunnelmaa koken tai elämyksellisemmin Lapissa tai muuten luonnon keskellä.

## Riparilla tutustutaan seurakunnan toimintaan

Rippikoulu ei kuitenkaan ole vain leiri tai intensiivinen kaupunkijakso. Ripariin kuuluu kokonaisvaltainen oman seurakunnan toimintaan perehtyminen. Nuoret pääsevät nauttimaan kanttorien toteuttamista urkukonserteista, osallistumaan seurakunnan nuorten

toimintaan, toteuttamaan jumalanpalvelusta sekä tutustumaan lähetys- ja diakoniatyöhön. Tutustuminen kuuluu kaikille riparilaisille.

Rippikoulu alkaa jo lokakuun lopulla. Jos odotat vuoden 2026 rippikouluja, niin ole tarkkana elo-syyskuun vaihteessa ja ilmoittaudu rippikouluun. Jos olet vuonna 2011 syntynyt seurakunnan jäsen, niin sinulle kilahtaa vielä kutsu ja infokirja postilaatikkoon. Rippikoulu on mahdollista käydä myös aikuisena, jos se syystä tai toisesta on jäänyt aiemmin käymättä. Ole silloin rohkeasti yhteydessä seurakuntaan.

Rippikoulu huipentuu konfirmaatioon. Konfirmaation myötä nuoret ovat oikeutettuja muun muassa toimimaan kummeina.

## Innolla kaikkia tulevia rippikouluja odottaen



**Aino Malmi**  
rippikoulutyönpastori

” Rippikoulu on mahdollisuus pysähtyä pohtimaan elämän suuria kysymyksiä Jumalasta ja uskosta.

## Riparilaisen kymmenen käskyä

1. Lähe avoimin mielin kaikkeen mukaan. Saatat yllätyä.
2. Rauhoitu hartaushetkiin.
3. Nuku ja syö hyvin.
4. Kunniloita muita leiriläisiä, isosia ja työntekijöitä.
5. Älä kiusaa.
6. Osallistu vapaa-ajallakin.
7. Tutustu rohkeasti uusiin ihmisiin.
8. Älä ota mukaan päihteitä.
9. Ota mukaan tarpeeksi herkkuja, niin ei tarvitse himoita muiden eväitä.
10. Ota mukaan iloa, positiivista asennetta ja seikkailumieltä. Nauti joka hetkestä!

Kirkon mediapankki/Jussi Vierimaa

## VUODEN 2026 RIPARIT

Ilmoittaudu vuoden 2026 rippikouluihin verkkosivuiltamme 18.8.–24.9.

Kutsut lähetetään kaikille vuonna 2011 syntyneille seurakuntalaisille elokuun alussa.

Ripariesitteen saat seurakuntatalolta tai voit ladata sen verkkosivulta raisionseurakunta.fi/ripari. Lisätiedot: pastori Aino Malmi ja nuorisotyönohjaaja Mia Flemming

## ISOSKOULUTUS

Sekä ensimmäisen että toisen vuoden isoskoulutus alkaa ke 10.9. Ilmoittautuminen on auki koko kesän verkkosivuiltamme.

Lisätiedot: 1. vuosi: nuorisotyönohjaaja Tomi Aho, 2. vuosi: nuorisotyönohjaaja Mia Flemming.

**NURKKA**  
Nuorten oma kokoontumistila seurakuntatalon alakerrassa.

## KESÄHENGARIT NURKASSA

Ke 18-20  
Nuorten oma hengailutila. Vetäjinä seurakunnan nuorten vaikuttajaryhmäläiset.

Nuorten ja nuorten aikuisten muu toiminta jatkuu syyskuussa viikolla 36



**NUORISOTYÖN KESÄN KIITOS JA SYKSYN STARTTI** Ke 10.9. klo 18 KirkonMenot klo 19 Jatkot Nurkassa. Tarjoilua ja yhdessäoloa.

**NUORTEN BÄNDI**  
Oletko kiinnostunut soittamisesta tai laulamisesta? Bändi vastaa KirkonMenot-messun musiikista Raision kirkossa kuukauden toisena keskiviikkoihtana. Lisätiedot: perhetyöntekijä Stefan Forsström tai kanttori Sini Nieminen.

**KOULU-PÄIVYSTYS**  
Vaisaaren koululla keskiviikkoinen ruokavälitunnilla.

**TAVATAAN MYLLYSSÄ**  
Nuorisotyö päivystää perjantaisin klo 16–20 seurakunnan tilassa Myllyn alakerrassa 30.5. asti ja jälleen elokuussa. Tervetuloa juttelemaan, pelailemaan biljardia ym. pelejä tai vain hengaamaan.



Seurakuntatoimiston ja työntekijöiden yhteystiedot sekä seurakunnan osoitetiedot löydät vierestä.

**ILMOITTAUDU MUKAAN**  
tapahtumiin ja toimintaan: raisionseurakunta.fi/ilmoittaudu

**LÖYDÄT KAIKKI TAPAHTUMAT**  
tapahtumakalenterista: raisionseurakunta.fi/tapahtumat  
Tapahtumatiedot voivat muuttua. Ajankohtaisimmat tiedot löydät verkkosivuiltamme.



## OSOITETIEDOT

Raision kirkko, kirkkoma, Alakappeli, Kirkkauden kappeli: Kirkkotie 2, Raisio

Seurakuntatalo, seurakuntatoimisto, Pappilan Perhetalo, Wanha Pappila, Nurkka, seurakuntasali, seurakuntatalon kappeli: Kirkkoherrankuja 2, Raisio

Tasalan Kamari: Tasalanaukio 5, Raisio

Kokinvuoren seurakuntakoti: Murroskuja 3, Raisio

Naulakko: Purokatu 9, Raisio

Valo-talo, Varhaisnuorten talo: Friisilä, Lumparankatu 18, Raisio

Viherlahden leirikeskus: Merimaskuntie 530, Naantali

## HENKILÖSTÖUUTISET

**Tervetuloa taloon**  
Heikki Vesa nuorisotyönohjaaja  
Sanna Mustonen viestinnän asiantuntija  
Arttu Selonen A-kanttori  
Tapani Präkting talousjohtaja

**Kiitos kuluneista vuosista**  
Katja Koskensalo lähetys- ja kansainvälisen työn ohjaaja  
Anne-Sophie Kajander tiedottaja

Kari Haakana talousjohtaja

raisionseurakunta.fi/nuorille

@raisionnuoriskr rss.com/podcasts/sakaristo

**Tule ja katso**

Raision seurakunta

Raision seurakuntalehti ■ ISSN 1457-8395 ■ 35. vuosikerta

Julkaisija Raision seurakunta Postiosoite PL 10, 21201 Raisio Toimituksen käyntiosoite Kirkkoherrankuja 2 Päätoimittaja Sanna Mustonen sanna.mustonen@evl.fi  
Taitto kasma.fi Kannen kuvat Kirkon mediapankki/Keksi/Pia Inberg, Marjut Lehti-Laakso, Freepik, Kirkon mediapankki/Jussi Vierimaa ja Freepik Paino Sanoma Manu Oy  
Jakelu Posti Oy Levikki 9918

► Lehti on luettavissa myös verkossa: raisionseurakunta.fi

HAUDANHOIDON ABC

**Hautalyhtykausi** hautausmaalla on päättynyt. Noudathan lyhtysi pois haudalta. Poistamatta jääneet lyhdet päätyvät kierrätykseen.

Kirkon mediapäääkki/Aarne Ormio

**HAUDANHOITO KESÄKAUDELLE**

- Kesäkukkien istutus hoitohaudoilta alkaa kesäkuun alussa säävarauksella.
- Uusia hoitotilauksia otetaan vastaan kesäkuun loppuun asti.
- Kaikkiin kesän hoitosopimuksiin sisältyy kasvuallas, kesäkukat ja niiden hoito, kastelu sekä lannoitus.
- Hoitosopimuksen kesto on 1 tai 5 vuotta.
- Hinta määräytyy hautapaikan koon mukaan.

Talvikaudeksi on mahdollista tilata havutus sekä led-kynttiläpalvelu pyhäinpäiväksi ja/tai jouluksi. Voit tilata molemmat palvelut tai vain toisen. Hoitosopimusten kesto on 1 tai 5 vuotta.

**Haudanhoito-, havu- ja kynttilätilaukset seurakuntatoimistosta.**

**Haudanhoidon yleiset sopimusehdot**  
Hoitolaskun ohessa lähetetään haudanhoidon yleiset sopimusehdot, jotka kannattaa lukea läpi. Löydät sopimusehdot myös verkkosivuilta raisionseurakunta.fi/hautatoimi > haudanhoidot.

Lisätiedot: seurakuntapöytäkirja Teemu Vähä-Piikkiö

**KIERRÄTYS JA LAJITTELU HAUTAUSMAALLA**

Kierrätys on jokaisen hautausmaalla vierailijan vastuulla. Hautausmaalla on teksteillä varustettuja roskasäiliöitä, joihin toivotaan jätteet lajiteltavan seuraavasti:

**Polttokelpoinen:** havut, kääreet, kukkaruukut, kukkalaitteiden muoviosat, lasiset kynttilälyhdet ja muihin keräysastioihin kuulumaton jäte. Lasijätettä ei kerätä erikseen hautausmaalla, koska lasilyhtymateriaali ei kelpaa lasinkierrätykseen.

**Maatuvajäte:** kasvin osat, haravointijäte ja multa.

**Metalli:** metalliset hautakynntilän kannet ja muut metallijätteet.

**HAUTAKIVET**

Hautamuistomerkin hoito ja sen turvallinen asennus on hautaoikeudenhaltijan vastuulla.

Hautakiven voi suoristaa itse tai tilata palvelun hautakiviliikkeestä. Seurakunnalla on myös mahdollisuus ottaa vastaan pieniä kivenoikaisuotia. Työ veloitetaan tuntityönä 50 €/h + alv.

Lisätiedot ja hautakiven oikaisutilaukset: seurakuntapöytäkirja Teemu Vähä-Piikkiö

**HAUTOJEN HALLINTA-AJAT – HAUTOJEN KUULUTUS**

Seurakunnan hautaustoimi on ilmoittanut hautaoikeuden haltijoille haudan hallinta-ajan päättymisestä kirjeellä eli hauda on kuulutettu. Kirjeen liitteenä olevalla lomakkeella voi joko hakea hautaoikeuden jatkamista tai luovuttaa hauda seurakunnalle. Luovutusilmoitus tulee tehdä kirjallisesti.

Mikäli seurakunta ei tavoita hautaoikeuden haltijaa tai kirjeeseen ei ole ehditty saada vastausta, hautaoikeuden päättymisilmoitus asetetaan kesäkuun alussa tiedoksi myös haudalle.

**Vuonna 2024 kuulutetut haudat, joista seurakunta ei saanut kuulutusvuoden aikana hallinta-ajan pidennysanomusta eikä luovutusilmoitusta, on haltuunotettu kirkkoneuvoston päätöksellä maaliskuussa 2025.** Haltuunottoilmoitus on asetettu haudalle tiedoksi ennen hautakiven poistamista, jolloin omaisilla on vielä mahdollisuus ottaa asiassa yhteyttä seurakuntaan. Hautaoikeuden haltijalla on mahdollisuus poistaa haudalta muistomerkki. **Jos muistomerkkiä ei ole poistettu viimeistään 10.10.2025, siirtyy se hautausmaan ylläpitäjälle vastikkeetta** (hautausoimilaki 457/2003 5 luku 14 § 3 mom).

Lisätiedot: hautausmaamestari Tiina Peltonen.

**Hoitomerkkien värit haudoilla**

- vihreä (kesähoito 1 v.)
- keltainen (pitkäaikainen kesähoito)
- punainen (perennahoito)
- sininen (hoitolistaseuranta/kiviasia)
- musta/harmaa (kulttuurihistoriallinen hauta).

Timo Jakonen



**LISÄTIEDOT:** raisionseurakunta.fi/hautatoimi

Seurakuntatoimiston ja työntekijöiden yhteystiedot sekä seurakunnan osoitetiedot löydät sivulta 7.

**ILMOITTAUDU MUKAAN** tapahtumiin ja toimintaan: raisionseurakunta.fi/ilmoittaudu

**LÖYDÄT KAIKKI TAPAHTUMAT** tapahtumakalenterista: raisionseurakunta.fi/tapahtumat Tapahtumatiedot voivat muuttua. Ajankohtaisimmat tiedot löydät verkkosivuiltamme.

**KESÄKONSERTIT KIRKOSSA**



**RAUHAA UKRAINAAN -KONSERTTI**

Su 18.5. klo 18  
Ukrainalainen Spivotsa Mrija "Laulava unelma" -kuoro esiintyy. Vapaa pääsy. Vapaaehtoinen ohjelmamaksu, joka käytetään ukrainalaisten tukemiseen. Kesto n. 1 h.

**URKUKONSERTTI**

Su 25.5. klo 15  
Raision uusi kanttori Arttu Selonen esittäytyy. Ohjelmassa musiikkia mm. J. S. Bachilta, N. Bruhnsilta, J. Sibeliukselta ja O. Merikannolta. Konsertin jälkeen urkujen esittely halukkaille. Kesto n. 45 min. Vapaa pääsy.

**KANTTOREIDEN KESÄKONSERTTI**

Pe 22.8. klo 19  
Seurakunnan kanttorit Tuuli Lempa, Arttu Selonen ja Annakatriina Välimäki esittävät kesäistä musiikkia eri instrumentein. Vapaa pääsy. Vapaaehtoinen ohjelmamaksu seurakunnan musiikkitoiminnan hyväksi.

**Tule kuuntelemaan myös Suvi-illan säveliä 11.6., s. 2**



Timo Jakonen

**HILJENTYMISTÄ LUONNOSSA**



Freepik.com

**ALKUKESÄN PIENET PYHIINVAELLUKSET**

To 22.5. klo 18–20  
Kotikaupungin kaduilla ja poluilla  
Lähtöpaikka: seurakuntatalo  
Teemana: vapaus  
Pe 23.5. klo 18–21  
Kotikaupungin kaduilla ja poluilla  
Lähtöpaikka: Hahdenniemen uimaranta, Raisio.  
Teemana: huolettomuus  
La 24.5. klo 13–20  
Lähtöpaikka: Tapion alttarilta Mälikkälän Metsästä, jossa vietetään ehtoollinen.  
Teemana: hengellisyys



Vaellattavat matkat ovat päivästä riippuen n. 5–12 kilometriä. Jokainen päivä on oma kokonaisuutensa, joten osallistua voi itselle sopivina päivinä. Tarkemmat tiedot löydät verkkosivujen tapahtumakalenterista. Muista myös ilmoittautua mukaan verkkosivujemme kautta. Lisätiedot: projektikoordinaattori Johanna Salonen ja pastori Waltteri Hämäläinen.

**METSÄKIRKKO TAPION ALTITARILLA MÄLIKKÄLÄN METSÄSSÄ**

La 24.5. klo 13–13.45  
Yhteislahti ATV Värisilmä Turun pihalta klo 12.45, Satakunnantie 164, 20320. Pihalla on autopaikotus. Kävelymatka Tapijon alttarille kestää n. 10 min. Kahvitarjoilu. Yhteistyössä Maarian seurakunnan ja Länsi-Turun asukasyhdistyksen kanssa. Tapahtuma ei ole esteetön.



**SUVI-ILLAN ULKOILMAHARTAUS**

Joka ke 4.6.–20.8. (ei 6.8. ja 13.8.) klo 18 kirkkomaalla, Alakappelin pihalla. Huonolla säällä sisätiloissa.

**ULKOILMAHARTAUS PUUTARHAN KATVEESSA**

Su 6.7. klo 14.30  
Kaanaan ryhmäpuutarha, Kivisniemenaukio 3. Perinteinen ulkoilmahartaus.



**PYHIINVAELLUS TYÖIKÄISILLE**

La ja su 6.–7.9.  
Alkusyksen pyhiinvaellus kutsuu työikäiset merkitykselliselle matkalle. Pyhiinvaelluksen teemoina ovat yksinkertaisuus ja jakaminen. Pyhiinvaelluksen päivämatkat ovat n. 20 km. Tarvittavat varusteet jokainen kantaa itse mukanaan. Pyhiinvaellus lähtee Raisiosta ja palaa Raisioon. Ilmoittaudu verkkosivujemme kautta. Lisätiedot: pastori Waltteri Hämäläinen.



Freepik.com

**TAVATAAN PUISTOISSA**

**SEURAKUNTATALON PIHALLA**

**PUISTOLATTARIT**

Ti 3.6. ja 10.6 klo 17.30 Vapaa pääsy, ei ilmoittautumista. Mukaan nurmikolla tanssimiseen sopivat kengät ja vaatteet sekä vesipullo.

**HYVÄN TUULEN KESÄTREFFIT KAIKILLE**

Joka ke 4.6.–30.7. klo 13–15 Pihapelejä, musiikkia, hartaushetki, mukavaa yhdessäoloa. Kesäkahvila Yhteisvastuun hyväksi.

**OPASTETUT ILTAKÄVELYT KIRKKOMAALLA**

Klo 18 kirkon pääportti. Vapaa pääsy, ei ilmoittautumista. Yhteistyössä Raision ja Lounaisrannikon Oppaat ry:n kanssa.

- To 12.6. Raisiolaisista jääkäreistä
- Ti 17.6. Monimuotoisuus Raision kirkkomaalla
- Ti 12.8. Raisiolaisista jääkäreistä
- To 21.8. Monimuotoisuus Raision kirkkomaalla



Timo Jakonen